

爱

滕州市龙泉街道中心小学 六年级一班 郭淳

世间有一种爱，高大如山，情深似海。在你失败时，这种爱会给你鼓励；在你成功时，这种爱会祝福你；在你生病时，这种爱为你东奔西走……这就是父母爱。“谁言寸草心，报得三春晖”，我下定决心：今天回家，我要对父母说：“我爱你。”

在路上，我一直在给心理这个“军事重地”加设防线，一直安慰自己：没事的，就是一句话而已。这么一想，我就不那么紧张了。到了家中，我见了爸爸，他冲我一笑：“儿子，今天

在学校有什么好玩的呀？”这时，爸爸妈妈时，心中的防线早已像溃败的逃军似的无影无踪了，我心里像加了十几个大功率马达，“砰砰”跳个不停，我丢下一句“没什么”，便像逃难似的跑开了。

回到我的“基地”后，我想：不能这么直白呀。可我又转念一想：爸妈一直这么照顾我，说句“我爱你”有什么难的？可还是不能勇敢地迈出这一小步，心里仿佛有两个拔河的小人。一个小人拼命拉我去向爸妈感恩，另一个却不让我去。到底

该怎么办呢？这时，爸爸妈妈时，照顾我的情景涌入脑海。我想起上次生病，发烧接近40度，妈妈马上开车带我去医院。医生让我住院，妈妈又叫来爸爸，他们轮流来照顾我，彻夜不眠。他们为我付出了这么多，表达爱有何难？终于，鼓励我去感恩的小人胜利了。我现在信心倍增，我相信我一定可以说出来。我运了运气，向门外走去。

我像个特务一样蹑手蹑脚地走到爸妈身边。我张了张嘴，平时灵巧如簧的舌头好像

打了个死结，我结结巴巴地说：“我……爱你们。”他们一愣，继而笑了：“好孩子，我们也爱你呀。”我也笑了。我感觉如释重负，其实也没有多难啊，但之前却难以启齿，为什么呢？也许你一直认为父母照顾你是天经地义的，自己不需要有感恩的心，其实不然。父母养育你长大，劳力劳神，你难道不应该感谢他们的养育之恩吗？

父母的爱如山大，父母的爱不比海深，我们每个人都应该说一声：“爸妈，我爱你们！”

(指导老师 黄梅)



难忘的一堂课

陡铺小学四年级一班 高祥翔

上个星期五，是我最开心兴奋的一天。那一天，阳光明媚，万里无云，著名的国学专家鞠忠武老师到我们学校，给我们上了一堂生动有趣的国学课，让我大开眼界，受益匪浅。

鞠老师很慈祥、和蔼可亲。鞠老师一走上讲台，下面迎来一阵阵热烈的掌声。他围绕“处处留心皆学问”七个字给我们讲了许多知识。鞠老师在讲台上认真地讲着，同学们全神贯注地听着。同学们积极和鞠老师互动，鞠老师问的问题

同学们都踊跃举手大胆回答。那场面真是热闹极了。最后，鞠老师又讲了墨子的名言“志不强者智不达，言不信者行不果”。

通过了一天的学习，我学到了一些从未学过的知识，这让我增长了见识，开阔了视野，让我们的沟通能力有所增强，提高了我的写作能力。

鞠忠武老师教给我很多书本上学不到的知识，我似乎懂得了不少。也许这只是我面对人生考验的开始。在以后的学

习中，我要时刻努力，克服困难，挑战自己，完善自己。即使现在还只是小学，但是，我要给自己树立一个远大的志向。只要好好的努力学习，才会有好的成绩，只有努力才会有收获。我要用我所学的知识，创造自己美好的未来。

鞠老师给我上了一节宝贵的课，让我知道了只有付出才会有收获。我要感谢鞠老师，让我明白了许多道理，我一定要好好学习，天天向上！

(指导老师 杨列会)

蜗牛比赛趣事

工农小学四年级二班 刘亚澎

暑假后半个月的这些天一直下着雨，草叶上、树上、墙上爬满了小蜗牛。

今天是星期三，我和浩浩、王畅和赵元瑞在墙上抓了4只“强壮”的蜗牛，我是1号选手，浩浩是2号，王畅是3号，赵元瑞是4号。我们把这这些“运动健将”放到我们自制的跑道上，然后喊了一声“开始”。可是这些小家伙害怕地把身子缩到了壳里，过了一会才伸出头来。只见1号队

员爬得飞快，眼看要到终点了，3号队员竟然一个“蜗牛撞击”，就把1号队员打晕了。1号队员分不清左右，越爬离终点线越远，最后竟然爬到了起点线以外，真叫我哭笑不得。只见2号队员也发起了冲锋，4号选手好像生气了，向终点快速爬去。1号队员像是知道自己爬错了方向，也向终点快速爬去。1、2、3、4号队员都爬得飞快，没有认输的样子，2号队员看到1号队

员要超过它了，立刻回转身来。1号队员的壳正好撞到2号队员的头，2号队员吓得立刻把头缩到了壳里，2号队员就这样“落伍”了，4号队员向前一滚，终于压到了终点线。

这场比赛终于结束了，4号队员是第一名，1号队员是第二名，3号队员是第三名，2号队员当然是最后一名啦！

这场比赛可真精彩！

(辅导老师 张晓雪)

暑假趣事

滕州市前进小学六年级一班 孙铭远

时间偷走了光的速度，仿佛只是一眨眼，岁月的书便又翻过了一页。暑假即将结束了，我们又将迎来一个新的学期。回想起暑假里那一段段往事，我至今都还记忆犹新。其中最让我难忘的是黄山之旅。

这天早上，我和爸爸跟着旅游团来到了安徽黄山。

上午，导游带我们参观了著名的黄山博物馆，五花八门的展品令我大开眼界。下午，导游说我们可以自由活动了，3个小时后在黄山底下集合。大多数人都选择去黄山淘宝街玩，而我和爸爸决定去爬黄山。

过了好长时间，我们经过不懈努力，终于来到了山顶。

黄山，以四绝闻名天下，果然名不虚传。山清水秀，树木葱郁，五颜六色的花聚在一起，一簇簇、一团团。见到此景，我的相机快门不停地响着，这黄山的景色分明就是一幅优美、恬静、色彩斑斓的油画。美的让你心醉、让你欲罢不能。然后我和爸爸又向山的深处走去，云雾缭绕在我们身上，仿佛仙境一般。在黄山深处，我们玩得不亦乐乎。

我不经意地看了一下手表，啊！不知不觉已经5点10分了，还有20分钟就该回团了。我和爸爸满山狂奔，可就是找不到下山的路，我们也没心情欣赏美丽风景了。时间在慢慢流失，如果在5点30前下

不了山，可能旅游团就开车回滕州了。屋漏偏逢连夜雨，爸爸的手机没电了。山上也没别人，我们只能自己找回去的路。

半个小时过去了，我们依然在山上摸索着回去的路。我心里想：唉！这下完了，现在导游他们打不通爸爸的电话，应该早走了吧，现在该怎么办？

正当我们万分焦急的时候，我隐隐约约看到一个人影，我和爸爸立刻向那个人影奔去。走近一看，是一位挑夫，尽管他累的满头大汗，但还是热情的问我们有什么事。当他得知我们迷路时，二话不说，放下沉重的担子来给我们指路，但我们没听懂黄山这复杂的地势。看我和爸爸还是迷糊不

清，他便放下自己手上的担子给我们带路。

我们在挑夫的带领下，没多久就下山了。但现在都6点半了，旅游团应该早走了吧。我和爸爸感谢了挑夫后，抱着侥幸的心理忐忑不安地走向集合的地方，我想：万一他们走了怎么办，爸爸的包还在车上，我们现在身无分文。怎么回去？

啊！还没走，原来他们一直在等我和爸爸。看到我们来了，一车的人纷纷下车，一边给筋疲力尽的我们端茶送水，一边关切地问我们去哪了，怎么现在才来。面对我们的迟到，导游并没有责怪我们，只是说回来就好回来就好。

这就是暑假里最有趣的一件事，也是最让我感动的一件事。我不仅被挑夫的乐于助人所感动，也被其他乘客和导游的宽容大度所感动！

(指导老师 孙莉莉)

难忘的事

工农小学六年级二班 张浩

水面，看到线一动，我马上提竿，可是一条鱼也没钓着。我再次甩出鱼竿，过了一会儿，终于有动静了，我一拉鱼竿，岂料扯出的却是一只破塑料袋。不能这么急，线刚开始动时，那是鱼儿在试探。假如你这时候提竿，鱼儿就跑了。我一次又一次地挥动发酸的手臂，把钓线抛扔

出去，但提出水面时却总是空空如也。而一旁的大伯却钓了好几条大鱼了。

我觉得很奇怪，自言自语：“莫非这鱼食不好吃？这鱼也太挑食了吧。”大伯听了哈哈大笑：如果你是鱼，看到鱼食旁边就是钩子，还敢去吃吗？钓鱼真有趣。

(辅导老师 马龙)

滕州工人医院肛肠外科无痛病房成立



本报讯 11月19日，“枣庄市医学会肛肠专业委员会2016年度学术交流大会暨滕州市工人医院肛肠外科无痛病房授牌仪式”在校宾馆举行。中国中医科学院西苑医院肛肠外科主任、主任医师、硕士生导师、北京肛肠学会会长李东冰、枣庄市卫计委副主任任怡春，滕州市卫计委副局长赵

逢平，滕州市工人医院院长刘颖出席会议。

会议以习近平总书记“不忘初心 继续前进”精神为指导，邀请国内众多知名专家、学者齐聚一堂，共同交流结直肠肛门疾病的临床与科研的最新研究进展，并为“肛肠外科无痛病房建设单位”进行授牌。

据了解，滕州市工人医院

肛肠外科近年来坚持开展肛肠疾病的微创无痛诊疗工作，并得到了广大患者一致认可。为了更好地建设肛肠外科无痛病房，促进患者围手术期早日康复，形成肛肠外科规范化的ERAS方案(促进术后恢复综合方案)，北京肛肠学会联合北京胃肠肛门病研究所无痛病房研究室，共同成立了“2016肛肠外科无痛病房建设中国行动年”项目。目前，滕州市工人医院成为鲁南地区唯一通过此项目评估、开展无痛病房建设的医院。项目的落户意味着医院的技术水平和科室管理已经达到北京市肛肠学会的肯定，经过全国著名专家的实地带教与指导，更新了医务人员

的疼痛理念，提高了镇痛能力，为患者提供了人性化、个性化的优质服务，提升了患者的满意度。

滕州市工人医院肛肠外科主任杨涌，现任山东省医师协

